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di riserva per le spese impreviste dell'eser-
cizio finanziario 1895-96. (198) » 

Presenti e votanti . . . . 2 1 4 
Maggioranza 108 

Voti favorevoli . . . 1 7 4 
Voti contrari . . . . 40 

(.La Camera approva). 
« Autorizzazione della spesa straordinaria 

di lire 200,000 sull'esercizio finanziario 1895-96 
per la costruzione di un edificio per la do-
gana e per la caserma delle guardie di finanza 
in Cagliari. (222) » 

Presenti e votanti 214 
Maggioranza 108 

Yoti favorevoli . . . . 175 
Yoti contrari 39 

{La Camera approva). 
I n t e r r o g a z i o n i . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande d' interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro dell'istruzione pubblica sul come in-
tenda provvedere alle cattedre vacanti nelle 
Università, e specialmente nelle facoltà di 
giurisprudenza. 

« Ferri . » 
< I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra intorno alla notizia dello 
abbassamento della bandiera italiana innanzi 
alle truppe di Tesfai in Antalo. 

« Michelozzi. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici per sapere se non 
creda venuto il momento di stabilire i treni 
diretti sulla linea Faenza-Firenze, o di mi-
gliorare almeno il servizio della medesima. 

« Caldesi. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro della guerra per sapere se al Mi-
nistero sia giunta notizia sicura della libera-
zione e del ritorno del maggiore Salsa. 

< Cerutti. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici sulla util i tà di far 
coincidere alla stazione di Cancello il treno 

che parte alle 6 da Avellino, col diretto in 
partenza da Napoli per Roma alle 8.20 del 
mattino. 

« Vetroni. » 
« I sottoscritti chiedono d ' interrogare i 

ministri di grazia e giustizia e della guerra 
per sapere se intendano presentare un disegno 
di legge inteso a provvedere alla apertura 
delle successioni ed all'assegnamento delle 
pensioni, nell'interesse delle famiglie dei mi-
li tari scomparsi in Africa, dei quali la morte, 
sebbene ragionevolmente presunta, non potè 
essere legalmente constatata. 

« Kizzetti, Giaccone. » 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 

ministro delle finanze, per sapere se intenda 
provvedere sollecitamente alla unificazione 
delle molteplici leggi sui dazi interni di con-
sumo, per guisa che ne sia più chiaro il pre-
ciso disposto, e vengano dissipate con accon-
cie modificazioni di forma, tutte le incertezze 
di interpretazione, a seconda dei più con-
cordi e costanti responsi della patria giuri-
sprudenza. « Tassi, Fasce. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
orevole ministro di grazia e giustizia, se gli 
atti inviati dalla Camera all 'Autorità giudi-
ziaria per reati elettorali abbiano mai avuto 
il loro corso, e perchè non sia mai stata data 
dall 'Autorità medesima alcuna comunicazione 
in proposito. 

« Nasi. » 
Ricotti, ministro della guerra. Se la Camera 

lo consente, risponderei subito alle due in-
terrogazioni degli onorevoli Cerutti e Mi-
chelozzi. 

Voci. Sì! sì! 
Presidente. Se non vi sono osservazioni in 

contrario, ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della guerra. 

Ricotti, ministro della guerra. L'onorevole 
Cerutti domanda, se il maggiore Salsa sia 
già rientrato al quartier generale. Che egli 
sia tornato non c'è dubbio, perchè ha tele-
grafato egli stesso a suo fratello. Tuttavia 
sta in fatto, che nella lista assai lunga dei 
ritornati il nome del Salsa non c'è. 

E evidente che si t rat ta di un errore ma-
teriale incorso nel telegramma ufficiale Ad 
ogni modo, ieri sera ho telegrafato al gene-
rale Bald;ssera, ed ho nuovamente telegrafato 


